

# ПУТИ К ЗДОРОВЬЮ

**В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СОСТОЯЛСЯ ТЕЛЕМОСТ  
«ПРОФИЛАКТИКА ДИАБЕТА КАК МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМА»**

14 ноября, во Всемирный день борьбы с диабетом, в Герценовском университете состоялся телемост «Профилактика диабета как медико-педагогическая проблема».

Мероприятие было организовано по инициативе Комиссии Общественной палаты РФ по здоровью нации, развитию спорта и туризма в Москве и Санкт-Петербурге и прошло в рамках вебинара «Пути совершенствования медико-педагогического сопровождения участников образовательного процесса». Оно является частью акции, направленной на разработку определенных мер по противодействию диабету. Организаторами мероприятия выступили общественная организация Лига здоровья нации и сам Герценовский университет, сотрудничество которых уже имеет определенную историю.

Ведущими телемоста стали вице-президент Лиги здоровья нации Н.В. Кононов, первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров и декан факультета безопасности жизнедеятельности П.В. Станкевич. Обсудить проблему диабета в стране на связь с



Вице-президент Лиги здоровья нации Н.В. Кононов, первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров и декан факультета безопасности жизнедеятельности П.В. Станкевич



П.В. Станкевич открывает трехдневный вебинар



Старший преподаватель Л.А. Сорокина демонстрирует Н.В. Кононову и П.В. Станкевичу возможности центра безопасности жизнедеятельности университетом вышел президент Лиги здоровья нации Лео Антонович Бокерия. В работе также принимали участие представители федеральных научных центров, врачебно-экспертного и педагогических сообществ, общественные организации Москвы и Санкт-Петербурга. Участники телемоста

выступили с докладами, которые раскрывали проблему диабета как одну из основных проблем общества на сегодняшний день. Всего лишь двадцать лет назад количество людей с диагнозом «сахарный диабет» во всем мире не превышало 30 миллионов. Сегодня их число достигло 371 миллиона, причем около 50 процентов всех больных приходится на наиболее активный, трудоспособный возраст – 40–59 лет. По прогнозу экспертов, к 2030 году количество больных сахарным диабетом может увеличиться до 552 миллионов. Участники круглого стола подчеркнули необ-

ходимость действенной системы профилактических мероприятий, а также доступности для широких слоев населения эффективных и безопасных способов лечения.

В заключение было отмечено: важнейшим условием для успешной борьбы с сахарным диабетом сегодня является объединение всех конструктивных сил общества – государственных органов, медицинского и педагогического сообществ, общественных объединений, социально ответственного бизнеса, СМИ.

**Кристина УЛЬЯНЕНОК,  
корреспондент «ПВ»**

# СЛОВО. СЛОВАРЬ. СЛОВЕСНОСТЬ

**ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ**

13 ноября на филологическом факультете РГПУ им. А.И. Герцена состоялась Всероссийская научная конференция «Слово. Словарь. Словесность: Коммуникация. Текст. Синтаксис (к 90-летию С.Г. Ильенко)».

Доктор филологических наук, профессор, член-корреспондент РАО С.Г. Ильенко принимала в этот день поздравления от своих коллег и учеников.

По словам профессора кафедры русского языка В.А. Козырева, Герценовскому университету С.Г. Ильенко отдала шестьдесят лет жизни. Более того, Сакмары Георгиевна является членом-корреспондентом академии образования более сорока пяти лет! Сегодня



С.Г. Ильенко

знак благодарности и признательности за труд в течение многих лет Сакмаре Георгиевна была награждена Золотой медалью Российской академии образования «За достижения в науке».

– Учебник Сакмары Георгиевны определяет движения в русистике, – отмечает декан

– На четвертом курсе Сакмары Георгиевна начала читать нам синтаксис. Ее лекции сразу покорили меня. Разные разделы современного русского языка читали нам разные преподаватели, поэтому было с чем сравнивать... Захватывающее было следить за тем, как мысль рождается на твоих глазах: сам того не замечая, ты становился соучастником этого процесса. Это высшее мастерство лектора! А кроме того, нельзя было не плениться обаянием этой умной, всегда элегантной, красивой женщины.

Я набрался наглости и попросился к ней писать диплом. Это было в 1978 году. С этого и началось мое настоящее обучение. Потом были кандидатская, докторская... А учение продолжается до сих пор. Сакмаре Георгиевне из тех уникальных людей, у которых учишься всю жизнь. Это человек громадной эрудиции и поистине необыкновенного жизненного опыта. Чего только не приходилось ей преодолевать, ка-



Председатель оргкомитета конференции, заведующая кафедрой русского языка, профессор В.Д. Черняк; член-корреспондент РАН, профессор А.В. Бондарко; декан филологического факультета, профессор Н.Л. Шубина; проректор по учебной работе В.А. Рабош

кие только испытания не выпадали на ее долю! И вот что, помимо прочего, хочется отметить: когда она была деканом факультета, и когда руководила кафедрой, Сакмаре Георгиевна всегда с блеском решала сложнейшие проблемы – и в то же

обязан Сакмаре Георгиевне тем, что она сумела спасти, сохранить многих достойных преподавателей и учених.

В 2003 году, к 80-летию Сакмары Георгиевны, мы подготовили и издали том ее избранных

**Сакмаре Георгиевна – человек, который стойко защищает русскую грамматику и русистику**  
**Н.К. ОНИПЕНКО,**  
**кандидат филологических наук**

время в любой, даже самой запутанной ситуации ей удавалось не ущемить интересы других людей. Во всех случаях для нее на первом месте была судьба человека и его достоинство. Разные, как известно, бывали времена, не столь уж редко над головами талантливых людей сгущались тучи. И не только наша кафедра, но и весь наш факультет

трудов «Русистика». Вступительную статью к этому тому мы написали вместе с Ириной Николаевной Лёвиной. Там еще многое сказано.

Так говорит о своем учителе профессор кафедры русского языка М.Я. Дымарский, ученик С.Г. Ильенко.

**Марина МУРТАЗИНА,  
корреспондент «ПВ»**

С.Г. Ильенко – авторитетнейший ученый академии.

Профессор С.Г. Ильенко – обладатель медалей различного ранга, в том числе и Медали Пушкина. В